

# Pravni okvir ojačava kapacitete

Između 35 i 50 hiljada ljudi prikuplja približno 75 odsto otpada koji se reciklira u Srbiji, kaže Vladimir Radojičić iz Zelene inicijative

## Beograd

U Srbiji bi u julu trebalo da počnu da rade tri zadruge sakupljača sekundarnih sirovina i to prema novim modelima kooperacije sakupljača s nevladinim organizacijama, lokalnim samoupravama i kompanijama, najavila je juče mreža nevladinih organizacija Zelena inicijativa. Planirano je da se socijalna preduzeća, odnosno zadruge, otvore u Beogradu, Požarevcu i Gornjem Milanovcu, kako bi se legalizovao rad individualnih sakupljača sekundarnih sirovina uz ispostavljanje adekvatnog sistema takvog poslovanja, rekao je Milo Berić, direktor Centra za razvoj socijalnog preduzetništva, za portal zelenasrbija.rs.

Berić, čije je udruženje član Zelene inicijative, kazao je da će se zadruge u beogradskom naselju Čukarčka padina otvoriti u saradnji sa Ekostar pakom, operaterom za upravljanje otpadom. U Požarevcu će sakupljači biti orga-



Sakupljačima treba da se na zakonit način prepusti deo tržišta sekundarnih sirovina

nizovani uz pomoć lokalne samouprave, a u Gornjem Milanovcu uz pomoć lokalne nevladine organizacije. Prema njegovim rečima, na Čukarčkoj padini zadruge će sačinjavati 11 sakupljača koji će dobiti dodatnu odeću i obuću, nikasive, traka i oprema, kao i vozilo. „Biće im obebeđena i dozvole za sakupljanje i transport neopasnog otpada, odnosno za prikupljanje svega što nije pod režimom posebnih tokova otpa-

da“, kazao je. Kako je dodao, osnivanje zadruga omogućilo je sakupljačima da konkuriraju za kredite i da dobiju veći omor, jer će okupljivačima moći da pronađu veće količine. „Kontaktirali smo i fond Fond za zaštitu životne sredine za nešto više od 35.000 evra koji bi bili upotrebljeni za nabavku nove opreme i vozila, kao i za prevoznike linija članova zadruga“, kazao je. Berić je objasnio da cilj projekta nije samo nabavka

nove opreme, već i da se sakupljačima na zakonit način prepusti deo tržišta sekundarnih sirovina, pre svega manjih prodajnih objekata i firmi, te koji sakupljanje sekundarnih sirovina velikim opatimima ekonomski nije isplativo. On je kazao da u Srbiji od 2005. godine postoje zadruge koje udružuju sakupljače ali da bi novi način poslovanja trebalo da obebedi njihovu održivost, finansijsku isplativost. Berić je istakao

da će sva tri preduzeća biti deo Mreže socijalnih preduzeća Srbije (SENS), kao i da je planirano obavljanje studije o projektu kako bi se pomoglo sličnim akcijama.

Predstavnik sekretarijata Zelene inicijative Vladimir Radojičić kazao je da individualni sakupljači ne postoje u zakonodavstvu Srbije i EU i da je ovaj projekat i naznao kako bi se njihov rad legalizovao. Radojičić je posebno istakao sakupljače sekundarnih sirovina, koji ih ima između 35.000 i 50.000, prikuplje približno 75 odsto otpada koji se reciklira u Srbiji. Kako je kazao, istraživa zemalja u njegovom prikazuju da je legalizacijom rada sakupljača, količina sakupljenih reciklažnih sirovina porasla za 20 odsto, a kapacitet postrojenja za preradu reciklažnih materijala porastao za 25 odsto.

Direktor Ekostar pak-a Vojislav Stanković ponovio je da je cilj projekta da se spreči nelegalan rad sakupljača, ali i da im se istovremeno ne ukinuće pravo na rad i ne nalazima ono od čega žive. Naglasio je da će se raditi i na dodatnoj inicijativaciji sakupljača, kao na upravljanje otpom, tako što će deca morati da idu u školu, dok će za žene biti organizovani razni kursevi i obuke. Bora